

Рассказываем о ветеранах

Сроднился со своим селом

Красотой полянских садов не залюбоваться просто нельзя. Село это привольно раскинулось на берегу Волги, его широкие улицы и зимой, и летом слушают песни великой русской реки. Всю жизнь прожил здесь, в Полянках, Василий Николаевич Пестряков. Есть о чем рассказать ему, есть что вспомнить, ведь он участник Великой Отечественной войны, ветеран труда.

В его время с равных лет начинали работать. Василий уже в восемнадцать лет стал кузнецом на мельнице в Балымерах. К делу, которое ему поручали, относился серьезно, старался выполнять все на совесть.

Началась Великая Отечественная война, и каждый день Василий жил в ожидании вызова в райвоенкомат. Но теплилась в душе надежда на то, что, возможно, все это быстро кончится, все вернется домой, и наступит снова мирная, спокойная жизнь. Но не оправдались его надежды.

—В тот день с утра как-то на душе беспокойно было, — рассказывает Василий Николаевич. — После обеда я занимался подковкой лошадей и вдруг увидел человека, идущего быстрым шагом в нашем направлении. Это был дежурный по сельскому Совету, он-то и вручил мне повестку.

Передать волнение, которое испытывал молодой парень в тот момент, трудно. А что говорить о его матери?

На следующий день, взяв котомку, которую собрала в дорогу мать, со слезами шагнул Василий за порог родного дома.

Из районного военкомата новобранцев направили в Казань, затем в Сталинград, а потом и под Москву.



—Что пришлось там увидеть... Это была самая настоящая мясорубка, всюду убитые, покалеченные люди. Из нашего батальона в живых остались только семнадцать человек. Трудные были бои, но не слали мы Москвы, — вспоминает Василий Николаевич.

Никогда не забыть ему и блокады Ленинграда. Он видел мучения мирных жителей, особенно больно было смотреть на детей, умирающих с голоду. Война для него продолжилась в республиках Прибалтики, а

закончилась под городом Тукумс.

День девятого мая был самым радостным, самым счастливым. Солдаты ликовали. В воздух летели фуражки, все кричали «ура!», и веселились от души. В небо взмывали праздничные ракеты. День Победы для него на всю жизнь стал большим праздником.

Дома Василия Николаевича ждала прежняя работа, он снова стал кузнецом. Был после и председателем колхоза, председателем сельского Совета,

управляющим отделения, с последней должности ушел на пенсию. Но не мог сразу усидеть дома и более десяти лет работал машинистом на ЗАВе во время уборки. И только последние два года, когда здоровье стало пошаливать, на совесть отремонтировал машину и сдал ее в надежные руки.

В небольшом уютном домике, в своем родном селе много лет прожили вместе Василий Николаевич и Александра Михайловна Пестряковы, деля пополам свои заботы и радости. Часто приезжает к ним вместе со своими детьми сын Анатолий. А внучата для них — самые долгожданные гости.

Содержат Пестряковы небольшое домашнее хозяйство: курочек, свиней. На огороде всегда порядок, посажены овощи, много вишни. Радуются, что не забывают о ветеранах в совхозе, за что очень благодарны они директору Николаю Васильевичу Андееву. На глаза у Василия Николаевича навернулись слезы, когда он вспоминал о нынешнем председателе совхоза одарило всех ветеранов труда и участников войны подарками, пригласив их на торжественное собрание в школу. Много теплых слов, внимания было выражено в их адрес, а это —самое главное.

Когда стучаются сумерки, сядут Василий Николаевич и Александра Михайловна около дома, пойдут к ним соседи, поговорят о сельских новостях и разойдутся по домам, чтобы на завтра встать с новыми заботами, ведь сельский человек сидеть без дела не привык.

С. ЮНУСОВА.

На снимке: В. Н. Пестряков.